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zöldtetőépítésnél két szakma képviselőinek, a 
szigetelőknek és a kertépítőknek kell együttmű-
ködniük. A legkorszerűbb technológiák, anya-
gok rendelkezésre állnak Magyarországon is, 
már csak a kivitelezők szakszerű, lelkiismeretes 
munkája szükséges ahhoz, hogy valóban jó mi-
nőségben készüljön el a zöldtető. A valóságban 
azonban nem mindig ilyen ideális a helyzet, sok 
a kontár a piacon. „Vannak kertépítők, akik úgy 
vélik, hogy a hagyományos kertépítési tapasztalat 
önmagában elégséges, és nem veszik a fáradsá-
got, hogy elsajátítsák a speciális zöldtető-építési 
ismereteket” – hangsúlyozta Bellavics László, 
hozzátéve, hogy ebben a ZÉOSZ is igyekszik 
segítséget nyújtani az érdeklődőknek. Problémát 
jelent a beruházások alulfinanszírozottsága – sok 
esetben a vállalkozók a kertépítésen akarnak 
spórolni –, és az elnök úgy látja, hogy jogi aka-
dályokkal is meg kell küzdeniük. Szerinte az épí-
tészeti rendeletek nem támogatják egyértelműen 
törekvéseiket. „Az OTÉK az egyetlen jogszabály 

Magyarországon, amely a zöldtetők építésére 
ösztönöz, de sajnos ez is számos ellentmondást 
tartalmaz, és szövetségünk szerint módosításra 
szorul” – mutatott rá az elnök.

Összehangolt munka
Figyelemre méltó a zöldtetőépítés németországi 
piaca: évente 8–10 millió négyzetméternyi zöldtető 
épül. Komoly ösztönzést jelent, hogy a zöldte-
tővel ellátott házak lakói teljes vagy részleges 
mentességet kapnak a csatornadíj-fizetés alól. 
A zöldtető ugyanis képes a lehullott csapadék 
70 százalékának a megtartására, így nagyban 
mentesíti a csatornarendszert. Magyarországon 
az önkormányzatok nem vezetnek statisztikát a 
tetőkertekről, Bellavics László becslése szerint 
nálunk évente 150–200 ezer négyzetméter zöld-
tető létesül. „A zöldtetők egy-egy előnye külön-
külön is kiérdemelné a támogatást, különösen 
a klímaváltozás tükrében, amikor a városlakók 
számára a fenntartható fejlődés kézenfekvő meg-
oldását nyújtják. Ha Budapesten a panelházak 
tetején zöldtetőket létesítenének, kevésbé lenne 
szennyezett a főváros levegője” – hangsúlyozta 
az elnök.
A Budapesti Műszaki Egyetemen az építészhall-
gatók is megismerkedhetnek a zöldtetőépítéssel. 
A BME Épületszerkezeti Tanszékének adjunktusa, 
Horváth Sándor is hangsúlyozta, hogy a tetőkertek 
építésénél több szakember – szigetelő, bádogos, 
kertész, vízszerelő – összehangolt munkájára van 
szükség. Kiemelt szerep jut az építésvezetőnek 
is, aki a szakemberek munkáját koordinálja. „Ha 
például rossz a szigetelés és ázik a ház, a tetőn 
lévő föld miatt nehéz megtalálni a hibát, a javítás 
után pedig újra kell telepíteni a földet. Probléma 
lehet az is, ha az ültetőközeg minősége nem meg-
felelő” – tette hozzá az adjunktus.
Elismerte, hogy ezek miatt vannak építészek, akik 
ódzkodnak a zöldtetők telepítésétől, de úgy véli, 
hogy az utóbbi időben azért Magyarországon is 
érzékelhető, hogy növekszik a tetőkertek népsze-
rűsége. A további áttöréshez szemléletváltásra 
is szükség lenne, és vélhetően javítana a helyze-
ten, ha – Németországhoz hasonlóan – nálunk 
is csatornadíj-támogatást kapnának azok, akik 
zöldtetőt építenek.
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A növényzettel telepített tetők esetében a szakirodalom intenzív és 
extenzív zöldtetőt különböztet meg. Az intenzív zöldtető valójában a 
hagyományos értelemben vett dísz- vagy haszonkert, egy szaksze-
rűen szigetelt födémen létesített tetőkert, amelyen a terhelhetőség 
függvényében minden olyan kertészeti megoldás kialakítható, amely a 
termett talajon ismert. Ez a fajta zöldtető rendszeres ápolást, öntözést, 
gyomlálást és tápanyag-utánpótlást igényel. Az extenzív zöldtető emberi 
használatra nem alkalmas. Itt a sekély, 6-10 cm rétegvastagságú, spe-
ciális ültetőközegben szárazságtűrő, nagy regenerálódási képességgel 
rendelkező növények tenyésznek. Már ez a vékony ökológiai védőréteg 
is nagyban hozzájárul a városi környezet élhetőbbé tételéhez.  
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